



梅渚镇 推动主题教育不断走向深入



第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，郎溪县梅渚镇党委紧紧围绕“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，聚焦主题主线，结合梅渚实际，在“深、准、实、严”四个字上下功夫，以务实举措推动主题教育走深走实。

深学细悟，筑牢思想基础

理论学习永无止境。梅渚镇迅速掀起全镇主题教育学习的“大热潮”，在持续开展学习教育、调查研究的基础上，从实际出发，精心谋划，统筹安排，边学边查边改，确保主题教育取得实效。

在主题教育过程中，有很多行动不便的老党员是“不忘初心、牢记使命”主题教育中的“困难”党员，如何帮助这些“困难”党员呢？梅渚有办法！为确保党员不漏学、不缺课、不掉队，该镇开展了“送学上门”活动。

在79岁老党员吕金玉家中，定埠村党员志愿者和他一起学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》。金老激动地说：“感谢组织对我的关爱，特意上门给我送最新的学习资料，还陪同我一起学习，今后我一定会多学、多看、多听，让自己的脚步跟上党的步伐。”

针对流动党员比较分散、集中学习难的问题，该镇通过网上送学、邮寄资料、电话访谈等方式抓好学习教育，确保流动党员的参学率。活动开展以来，该镇共为100余名党员开展了“送学上门”服务，确保学习教育不留空白，让每一个党员都牢记自己的党员身份，不忘初心。

该镇还创新了“一句话”谈初心栏目，通过微信、短信等方式将需要学习的内容转变为通俗易懂的“一句话”，引领大家结合学习教育，谈出了体会、谈出了认识、谈出了感悟、谈出了理想、谈出了愿景，推动农村基层党员学习入脑入心，引领广大党员干部全身心投入到学习中去，形成一股真学深学、深信笃行的良好氛围，推进主题教育有序、有力、有效开展。

找准岗位，出实招求实效

梅渚镇着眼于发挥党员先锋模范作用，基层各级党组织引导基层党员干部履职尽责、创先争优，以实际行动推动主题教育落地落实。

梅渚镇推出“红色代办”服务，让党员干部做群众的“跑腿人”，为基层群众提供综合性咨询、代办、代跑服务，有效解决“有事不会办、办不了、来回跑”问题。进村入户开展访问活动，深入贫困户家中，与基层群众面对面交流，倾听第一道声音，详细了解他们的家庭、住房、收入来源、看病就医、子女受教育等实际困难和帮扶措施情况，同时还了解了普通群众的需求，共梳理问题诉求109个，为群众提供订单式服务。除此之外，该镇还通过引导党员干部模范带头、群众积极参与，培育打造志愿服务品牌，引导党员干部参与到人居环境整治、文明城市创建等工作中去。截至目前，共发动志愿者1200余人次。

中共郎广沙桥特别支部旧址位于郎溪县涛城镇，是中共郎溪最早的党组织之一，参观旧址、回忆革命先辈的光辉历程无疑是引导党员干部提升政治站位、履行使命担当的有效途径。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，9月29日，梅渚镇组织43名党员干部到该旧址和郎溪县廉政教育基地开展廉政警示、革命传统教育活动，依托本地红色教育资源，深入开展革命传统教育、先进典型教育和警示教育，进一步坚定党员干部不忘初心、牢记使命的决心和信心，使他们能够在基层的“大舞台”上增长才干、建功立业，发挥更大的价值。

实事求是，为民服务解难题

开展主题教育，应当聚力解决群众操心事、揪心事、烦心事。既要着力解决党员、干部自身存在的问题，又要着力解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题。俗话说得好：“喊破嗓子不如甩开膀子。”撸起袖子加油干，是品质更是行动。党员干部光有想法是不行的，还要立足实践、付诸行动。

人居环境一直是人民群众最关心的问题，梅渚镇基层党组织聚焦“为民服务解难题”的目标，发动党员干部带领人民群众撸起袖子加油干，结合已开展的“五整治+五整治”行动，对村民破败房屋进行拆除，对村民组房前屋后外环境、杂物乱堆进行整治，如今，梅渚镇已经整体换了个模样儿，各村道路硬化达228公里，铺设污水管网惠及群众965户，清理沟渠垃圾、建筑垃圾200余吨，查处违章建筑20余处，拆除违建面积3000余平方米。“先前村里的路面坑坑洼洼，一到下雨天，到处溅的都是泥巴，垃圾草丛也随处可见。”大梁村村委会主任胡少前说，“村里这几年的变化，一些打工回来的村民都说认不出来了。”

今年以来，为实现部门事项集中进驻、网上服务便捷高效、数据资源集中共享、权力运行规范透明，该镇为民服务中心一直将“互联网+政务服务”作为抓手，不断优化政务服务品质，使得“互联网+政务服务”呈现稳步向前的态势。为真正把好事办实事办到群众的心坎上，该镇为民服务中心瞄准群众办事不方便的问题，在政府大厅、各村和居委会的办事窗口张贴“皖事通”APP下载教程，鼓励群众下载运用，并安排工作人员现场教学，做到真正打通服务群众的“最后一公里”。目前，该镇已有5822名居民下载并运用“皖事通”APP，解决各类实际问题3000余个。

从严整改，凝聚奋进力量

全镇“不忘初心、牢记使命”主题教育从今年9月开始，不划阶段、不分环节，具体到每个支部，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位。该镇下派8个督导组、选派32名党员干部对全镇基层党组织进行全方位督查指导。截至目前，梅渚镇通过开展党委理论学习中心组主题教育专题会议、组织集中学习、邀请指导人员到会指导等多种形式加强了全镇党员干部理论学习。该镇还充分运用正反案例开展先进典型和警示教育，增强学习的针对性、实效性和感染力。

主题教育期间，梅渚镇通过开展5次集中交流研讨，使全镇领导干部紧扣学习研讨内容，自觉将自己摆进去，紧密联系岗位职责和具体工作讲认识、谈体会、做打算，充分发扬理论联系实际的优良作风，达到了学有所思、学有所悟、学有所获的预期目的。“感到这个时候，我们就越要增强高度的自觉意识，要聚焦解决思想根子问题，深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想，不断深化对主题教育重大意义的认识，深化对党的初心使命的认识，推动理论学习向更深层次发展！”在最近的一次交流研讨会上，梅渚镇党委副书记潘俊发言，要求全镇党员干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。（数据来源：梅渚镇人民政府）

